



«ВОЛНУЕМСЯ ЗА СЕБЯ И СТРАНУ»

Как голосовали в Москве белорусы, которые здесь работают и учатся

■ В Москве избирательный участок устроили в новом здании делового и культурного центра Посольства Республики Беларусь. В комплексе развернули небольшую ярмарку белорусских товаров. В буфете приготовили пирожки, бутерброды и драники с мясом.

На входе - выставка картин с известными достопримечательностями Беларуси.

- Посмотрите-ка, это же Каменецкая башня! - Ольга Федосеева задержалась у фото. - Как же я соскучилась по дому!

Ее мать Валентина Шакинько недавно приехала к дочери из Бреста, тоже пришла голосовать. С ними важно вышагивал трехлетний Серафим. Он за взрослых и бросил бюллетени в урны. Для этого матери пришлось взять его на руки.

Одним из первых в столице на участке появился Чрезвы-

чайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Российской Федерации Игорь Петришенко:

- Я голосовал за процветающую Беларусь, за будущее нашей страны.

Такой активности от белорусов-москвичей не ожидали - уже в 11 часов пришли больше половины зарегистрированных избирателей.

Бухгалтер Наталья Дашкевич из Могилевской области пришла вместе с сыном - он студент Международного института экономики и права.

- По секрету вам скажу, я поставила галочку напротив фамилии Лукашенко. Он реально много сделал для страны. И вот еще. Пользуюсь случаем, прошу через «Союзное вече» передать белорусской фабрике «Красный пищевик»: в Москве очень не хватает их зефира! - попросила Наталья.

Друзья Виталий Стотик и Роман Эхтибаров работают в Москве стоматологами.

- Нельзя пропускать выборы.

Второй тур стране не нужен, - говорит Виталий. - Не нужны Беларуси лишние расходы. Мы не только за страну волнуемся, но и сами экономные.

- Значит, скидку землякам делаете? - рассмеялся вместе с врачами корреспондент «СВ».

- Стаемся. Хотя начальство не всегда это поощряет. На прошлой неделе была пациентка из Витебска. Я тоже оттуда родом. Так что лечение ей вышло дешевле, - ответил Роман.

Голосование закончилось в 8 вечера - к этому времени уже подсчитали, что участок в Москве посетили 83,5 процента избирателей.

- Это очень хороший показатель, - считает председатель участковой комиссии избирательного участка №106 по выборам президента Юрий Ярошевич.

К примеру, явка на выборах украинского президента в 2014 году в Москве была почти провальной - всего 2,4 процента.

ЗВЕЗДНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ

Певец Руслан АЛЕХНО:

ПОЗВАЛ ВСЕХ ЗЕМЛЯКОВ!

Участник проектов «Один в один» и «Народный артист» Руслан Алемно пришел ровно в полдень. Его сразу и не узнали.

Только когда бросил бюллетень в урну, окружили поклонники и журналисты.

- Проснулся с прекрасным настроением и сразу сюда, - улыбнулся Руслан и стал раздавать автографы. - Всех земляков позвал с собой, попросил, чтобы не отынивали. Жду от выборов того же, что и любой нормальный человек: стабильности, безопасности и свободы для своей страны. Чтобы и дальше развивалось Союзное государство с его культурными проектами, в которых участвуют тысячи ребят. Я сам бываю на этих мероприятиях, поэтому знаю, как это важно.



ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

ДАВЛЕНИЯ НА ИЗБИРАТЕЛЕЙ НЕ БЫЛО

■ Таков общий тон комментариев международных избирателей по президентским выборам в Беларуси.

В мониторинге президентских выборов в Беларуси, по сообщению белорусского избиркома, участвовали более 900 иностранных наблюдателей. Они представляли Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ (БДИПЧ ОБСЕ), избирательные органы зарубежных стран, Содружество Независимых Государств (в том числе и Межпарламентскую ассамблею СНГ), Парламентскую ассамблею Совета Европы (ПАСЕ) и Организацию по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), Шанхайскую организацию сотрудничества (ШОС).

Только в Витебской области работали около 60 международных наблюдателей. Помимо официальных представителей за выборами наблюдали независимые политики из-за рубежа, законодатели, дипломаты.

В целом иностранные наблюдатели из миссии ОБСЕ положительно оценили ход выборов в 95 процентах случаев. Что касается отмеченных недостатков, то они в основном, с их точки зрения, заключались в наличии процедурных проблем. Общая прозрачность избирательного процесса получила негативную оценку лишь в трех процентах отчетов.

Джим ВОЛШ, координатор миссии наблюдателей ПА ОБСЕ:

- Я хотел бы поблагодарить тех, кто тепло приветствовал нас на избирательных участках 11 октября. Это является символом гостеприимства белорусского народа.



Роберта БОНАЦЦИ, исполнительный директор Европейского фонда демократии:



- Процесс голосования досрочно и в основной день был хорошо организован. Процедура голосования была открытой. Недостатки касаются конструкции урн, формата избирательных бюллетеней. Если их устраниТЬ, это способствует повышению прозрачности.

Реха ДЕНЕМЕЧ, глава делегации ПАСЕ:

- Механизм голосования в Беларуси был достаточно прозрачным, избиратели имели возможность сделать выбор в присутствии многих национальных и международных наблюдателей. Давления на избирателей и наблюдателей не было, но есть недостатки в процедуре подсчета голосов.



Хенрик КРОНЕР, руководитель альянса «Европейский институт демократии»:

- Мы отмечаем то, что выборы в Беларуси были хорошо организованы, процесс голосования проходил дисциплинированно, избирателям было приятно голосовать. Нас хорошо принимали на участках для голосования, к нам было



благосклонное отношение со стороны избирательных комиссий.

Драгомир КАРИЧ, независимый наблюдатель:

- Никаких нарушений не было. Выборы проходили, на мой взгляд, очень демократично, никто не может никого силом заставить улыбаться.



ДОСЛОВНО

Григорий РАПОТА, Государственный секретарь Союзного государства:

- Проголосовав за действующего президента, белорусы проголосовали за дальнейшую реализацию проекта Союзного государства.

